

# 妹13年捐髓救姐 血型變相同

■13年來，柏翠雲(左)已經十幾次把姐姐柏翠霞(右)從死神身邊拉了回來。趙勇攝



■柏翠雲不僅是姐姐的「救命細胞庫」，也一直在照顧姐姐的生活起居。趙勇攝

6月30日下午一點，南京市江蘇省腫瘤醫院治療中心的等候大廳裡，護士在喊「柏翠霞，柏翠霞在嗎」，「來了來了。」51歲的柏翠霞每周要做放療5次。從2009年到2014年，在柏翠霞癌症反覆發作的5年中，妹妹柏翠雲先後十幾次為姐姐捐獻免疫細胞，一次又一次把姐姐從死神身邊拉回。這樣的生命急救手術，姐妹間一做就是13年，用醫生的話說，這真是一個醫學奇跡。

2001年，柏翠霞被查出罹患急性粒細胞白血病，唯一的救命方法就是骨髓移植。檢查配型的結果，柏翠雲與姐姐的細胞匹配指數高達99.9%。柏翠雲二話沒說就坐上了去北京的列車，「我的姐姐，我不救誰救？」手術進行得很順利，柏翠霞的命救回來了。

抽骨髓痛如蟲子在身上爬 說起當時抽骨髓忍受的痛苦，柏翠雲

現在還記得，「打刺激因子的時候，覺得身上有好多蟲子在爬」。2009年，柏翠霞病情復發，周身細胞中癌細胞比例高達86%。「我還能救姐姐」，柏翠雲連忙把姐姐送到了北京307醫院。可醫生告訴她，骨髓移植只能做一次，再換就沒用了。好在307醫院當時剛剛開始進行免疫治療實驗，柏翠雲血液中的一種免疫細胞被移植入柏翠霞體內，「姐姐又有救了」。這13年來，柏翠雲忍受著手術反應，

經歷了丈夫病故、自己失業等人生重大變故，但「我在，姐姐就能活」卻是她從來不曾動搖的信念，「小時候是大姐照顧我，現在我能救大姐的命，只要我在一天，大姐就不用怕，就能活。」柏翠雲說。如今，柏翠霞已經由AB型血變成了跟妹妹一樣的O型血，「家裡人都說我們倆脾氣也越來越像了」，柏翠霞看著身邊的妹妹，眼神裡有憐惜，更有感激。

■香港文匯報記者 趙勇 南京報道

# 老球迷14載 寫8本筆記宣熱忱

正逢世界盃，球迷們熬夜看球、吐糟比賽結果，「為球辛苦為球忙」者不在少數。不過在山東東營惠州小區，80歲老球迷鄭桂芝的「執著」讓不少球迷直呼「這才是真球迷！」老爺子14年來堅持逢賽必看，每場比賽的結果都被他記錄在自己的《看球筆記》上，足足記了8本，老爺子甚至還給央視體育頻道寫信自述自己的「看球史」。

小小8本，隨便翻出某個年份的某場比賽，都能馬上「檢索」出參賽詳情，張口就能叫出球員的名字。因為觀看的所有比賽都是由央視轉播，老人還給體育頻道寫信表達他身為球迷的「一腔熱血」！今年世界盃開始前，鄭桂芝家中的電視機卻突然壞了，這可把老人急壞了。電視修好後，他幾乎一場不落落地觀看了比賽。

■齊魯網

逢賽必看成習慣 鄭桂芝從2000年悉尼奧運會時開始迷上了看球，足球、籃球、排球、乒乓球……但凡電視上能看到直播的比賽幾乎場場不落。因為不會上網，又擔心自己忘記之前的比賽，老爺子還養成了一個特別的習慣：每場比賽的參賽雙方、勝負結果、比分情況，都要記在自己的筆記本上，久而久之便形成了自己的《看球筆記》。

■鄭桂芝花14年寫下8本《看球筆記》。網上圖片



■80歲老球迷鄭桂芝。網上圖片

# 馬拉松結情緣 情侶辦「跑步婚禮」

古韓傑和林琳。 網上圖片 廣東 上身西裝領帶，下身短褲跑鞋，沒有婚車迎親，只有跑完相擁。日前，一場「跑步婚禮」在廣東東莞新城舉行，熱愛跑步的新人在第一屆廣馬相識相戀，如今在眾多廣州跑友的見證下結為了夫妻。6月28日晚上，林琳和古韓傑兩人這場獨特的「跑步婚禮」在珠江新城如期舉行。

來自廣州各地的跑友參加了這場婚禮，他們用跑步的方式，見證古韓傑和林琳的愛情誓約。 相遇於第一屆廣馬 林琳和古韓傑在備戰第一屆廣馬時相識，慢慢互生好感，後來兩人常常相約跑步，白雲山下、珠江邊都曾留有他們的身影。

妻子林琳在廣州念大學一年級時加入了學校舞蹈隊，「記得那時隊裡的師姐和我說，『小姑娘底子不錯，就是有點小胖。』」於是林琳開始跑步。林琳說，工作中遇到不順會抱怨會不開心，但跑步卻漸漸消化了這些情緒，「跑完感覺到前所未有的快樂。」 老公古韓傑曾經是215斤的胖子。從中學到大學，他一直是校籃球隊的中堅。畢業後，古韓傑成為一名互聯網公司的白領，由於長期久坐、吃夜宵，脂肪一點一點在他體內積聚。突然有一天，他覺得自己不能再「慢性自殺」下去了，就決定跑步。不到3年時間，古韓傑竟減掉了57斤！

■《廣州日報》

# 90後女孩樂觀抗癌感動眾星

溫情人間 河南鄭州90後女孩馮瑩患有最高級別的惡性膠質瘤，樂觀堅強的她在與病魔頑強抗爭時，遇到了守護她的天使、90後男孩楊海斌。馮瑩不想拖累男友，主動提出分手，但楊海斌卻不離不棄。鄭州眾多愛心人士為兩人舉辦了盛大的公益婚禮，圓了馮瑩做一名新娘的梦想。這對90後戀人的凄美故事經報道後，成為各大媒體的焦點，馮瑩三上北京看病，堅強抗癌，日前更獲得浙江衛視第七季《中國夢想秀》的「最受歡迎追夢人」大獎。馮瑩在浙江衛視《中國夢想秀》的節目播出後，她的堅強樂觀打動了夢想大使鄧亞萍、周立波、梁家輝等明星。在內地媒體及愛心人士的幫助下，5月6日，馮瑩在北京天壇醫院做了二次開顱手術，手術非常成功。5月23日，出院後的馮瑩返回鄭州。6月27日晚，浙江衛視第七季《中國夢想秀》的收官之戰——「夢想盛典」播出，馮瑩獲得第三個「最受歡迎追夢人」提名獎出場時，全場掌聲雷動。

■《大河報》

# 大熊貓「姪星」誕龍鳳胎

四川 四川成都大熊貓「姪星」昨日下午馬年首對大熊貓龍鳳胎！截至目前，成都大熊貓繁育研究基地大熊貓種群數已達到129隻，繼續保持為全球最大的大熊貓人工圈養種群。今年的2月22日，「姪星」到了發情高峰，在熊貓基地與雄性大熊貓「勇勇」進行交配，6月30日早上8時13分，「姪星」破水即產下一女，體重146克；8時44分，「姪星」隨即又順利產下第2仔，體重117克。基地大熊貓專家介紹，「姪星」產仔行為與其它的母貓有些差異：產前沒有走動，沒有痛苦的聲音；羊水極少，且產程很短。據悉，「姪星」前後共產2胎3仔，存活3仔。



■大熊貓媽媽「姪星」。余軼攝



■大熊貓「姪星」產下的龍鳳胎。余軼攝

■本報記者 濮沁 成都報道

# 男嬰臀部腫瘤大如足球

福建 福建泉州9個月大的男嬰定康一出生就帶著怪病，臀部長出足球般大的腫瘤，母親在他出生後出走。如今，8個月過去了，定康屁股上的肉瘤越長越大，將近足球的大小。為了給定康治病，定康的爸爸和爺爺每天在工地上做最苦最累的活，只盼着能攢到足夠的錢，給定康做手術，幫他脫掉重重的殼，讓他健康成長。作為公公婆婆，袁大平夫婦對於一走了之的媳婦並沒有一絲責備。「醫生說再不治，就要危及生命了！」袁大平說，一個月前，他們帶著定康四處求醫，卻沒有一家醫院能夠救治。



■9個月大的男嬰臀部長出足球般大的腫瘤。網上圖片

# 長春K歌連唱792小時破世界紀錄

吉林 吉林省長春市民用歡呼、吶喊、激情和掌聲，近日迎來了一個重要的歷史時刻——連續K歌33個晝夜、792小時2分5秒，打破了英國人以781小時30分保持五年之久的該項健力士世界紀錄，創造了一項新的健力士世界紀錄。6月24日10時，英國健力士世界紀錄倫敦總部駐中國首席認證官吳曉紅為本次活動主辦方廣汽本田汽車有限公司頒發認證證書，並代表健力士世界紀錄倫敦總部宣佈刷新了一項健力士世界紀錄，時間最長的、多人參與卡拉OK馬拉松聯唱紀錄。來自吉林大學和平校區的老師和學生們共計演唱曲目數量名列第一，獲得現金5000元的獎勵。



■長春33天792小時演唱創造新世界紀錄。網上圖片

■本報實習記者 張睿航 吉林報道

# 工商資訊 兩地青年精英論壇隆重舉行

日前，中國國情研習促進會（香港）（下稱：「國情會」）和香港江蘇青年會於灣仔會議展覽中心舉辦中國「內地·香港青年精英論壇」。論壇中來自香港、內地的100多名青年人齊聚一堂，就大家關注的職業規劃、就業創業問題，探討他們遇到的機遇和挑戰。香港東華學院及香港科技大學客座教授顏至宏教授、黃枝記（澳門）食品有限公司董事兼總經理黃天、國際知名獵頭公司Talent Works International總經理湯浩廷擔任本次論壇主講嘉賓，與在場的青年人分享經驗。國情會副會長何京文大律師在發言中表示，內地來香港的青年人越來越多，大家表現出良好的素質，受到香港僱主的肯定和青睞。協成行發展有限公司公共關係經理林慧珊及畢氏定理股票分享平台合夥人沈晨璐則作為青年代表，分享各自在就



■(左二起)主講嘉賓顏至宏、黃天、湯浩廷以及青年代表林慧珊、沈晨璐與大家分享人生職涯心得。

# 香港科技園公司率代表團 參與美國「2014國際生物科技會議」

香港科技園公司（「科技園公司」）率領本地醫藥科技公司及大學代表，參與於美國聖地牙哥舉行之「2014國際生物科技會議」。此會議乃全球生物科技業界之年度盛事，一萬五千名參與者包括世界各地著名業界領袖及企業家。科技園公司於會上推介香港作為區內生物科技樞紐的角色。與會者對香港獨有的優勢，紛紛感到廣泛興趣，並踴躍與香港代表團成員共謀合作商機。



■現任科技園公司董事局成員及新任主席羅范椒芬（中）、科技園公司行政總裁馬錦星（右二）、Outreach for the SelectUSA項目理事卜蘭萱（左二）、科技園公司市場及銷售副總裁楊孟璋（左一）及科技園公司董事局成員及香港生物科技協會主席于常海教授（右一）於香港展覽館與代表團成員歡迎與會者參觀香港廊，了解香港的優勢及科學園提供的支援及服務。

羅范椒芬：三大優勢助港發展生物科技 香港展覽館開幕儀式由現任科技園公司董事局成員及於今天（7月1日）履新的主席羅范椒芬主持，她致歡迎詞時重點介紹香港發展生物科技產業的三大獨特優勢，包括獲國際認可的藥物測試及審批設施；全球知名的學府及研究人員，為生物科技研發提供強大的人才支援；以及完善先進的基建，促進創新一意從萌芽成長，到實踐應用及商業化的進程。她指香港擁有作為生物科技樞紐的優越條件，對於有意開拓內地市場的外商，香港更是理想的跳板；羅范椒芬指，最近，特區政府與國家食品藥品監督管理總局展開磋商，探討合作於香港成立額外測試中心，為試驗中新藥進行審批。她稱若成功落實此合作項目，以香港為基地的醫藥公司，可加快打入內地市場。她亦指出，香港

擁有充沛的人才網絡，有助來港發展的生物科技公司開發創新技術，當中的醫學研究均表現超卓，屢獲國際獎項及肯定。除了上述優勢，進駐香港科學園的生物科技公司，更可獲一站式支援及服務，如先進的實驗室設施及全面的創業培育計劃，亦可受惠於科學園與內地政府的各項策略合作。科技園公司率領的代表團與會議上來自世界各地的專家學者、企業家及業界人士熱烈討論，交流經驗意見。代表團中來自科學園及元朗工業區的藥業公司，在會議上向與會者展示了他們於抗菌藥劑及醫藥生產方面的最新技術及研發，例如藥粉注射技術；而大學的代表亦同場發表了他們最新的研究數據，覆蓋多個生物科技範疇，包括神經退化性疾、抗癲癇藥物、個人化幹細胞技術等等，研究成果讓人鼓舞。這些出自香港的科研成果，進一步印證了香港作為區內生物科技樞紐的實力，亦是科技公司尋找夥伴以推動科研成果的不二之選。

# 新世界集團獲頒傑出家庭友善僱主

新世界集團着重可持續發展，以人為本，十分關顧員工福祉，致力為員工締造理想工作環境之餘，亦積極鼓勵家庭友善文化。新世界集團及旗下6間公司於「2013/14年度家庭友善僱主獎勵計劃」中獲選為「家庭友善僱主」，其中新世界發展及新創建集團更獲頒發「傑出家庭友善僱主」特別嘉許獎，以表揚兩間公司於2011年及2013/14年度連續兩屆獲評選為「家庭友善僱主」，並持續推行家庭友善的政策及措施。



■新世界集團及旗下六間公司一同獲選為「家庭友善僱主」